

2020/11/27 全國衛政社政首長聯席會議 在竹縣舉辦



今天下午在竹北舉行的全國衛政社政首長聯席會議，衛福部長陳時中臨時被疫情發展絆住，改由次長薛瑞元（左）主持且頒獎。（記者黃美珠攝）

〔記者黃美珠／竹縣報導〕衛生福利部今年第 2 次全國衛政與社政首長聯繫會議今天下午在新竹縣豐邑喜來登大飯店舉行，原訂由部長陳時中親自主持，並頒獎表揚今年推動長照、食品藥物等類別業務績優縣市，但因突然新增 14 個境外移入的武漢肺炎（新型冠狀病毒病；COVID-19）確診病例，臨時改由次長薛瑞元主持、頒獎，致贈感謝狀給承辦的新竹縣，由縣長楊文科代為領取。

縣府表示，這個聯席會議是每年例行的，原本有 3 場，今年因為疫情改為 2 場，剛好輪到新竹縣負責，而且是第一次舉辦，縣長楊文科特別準備了地方特色伴手禮，代表鄉親歡迎來客，由衛福部次長薛瑞元代表收下。縣府社會處和衛生局都趁機進行各自業務的專題報告，展現縣府施政方針和實際作為。

其中，縣府社會處分享全縣首座屬於 0 到 12 歲學童的教育園區「嘉豐公托園區」，未來還規劃興建社區公共托育設施、非營利幼兒園以及國小等的推動狀況。

另外，縣府反映竹北市迫切需求大型友善育兒設施、與公有閒置空間欠缺等問題，希望中央繼續補助前瞻基礎建設中的「公設民營托嬰中心」相關經費嘉惠新竹縣。

同時，縣府社會處也分享他們的創新作為，就是成立身心障礙綜合福利服務中心「同心樓」，用社會企業的經營模式透過社區融合，結合身障、樂齡及在地居民，達到合好共融的生活理念。

縣府衛生局則報告新竹縣近 10 年來的醫療環境變化，說明竹北生醫園區規畫 3 個專區發展中。

專 1 區是台大生醫分院，以急重症治療和臨床轉譯研究為主要發展任務，去年底啟用。專 2 區是特色醫療專區，推動主軸是「發展國際級特色診所聚落」，目前已引進生殖醫學、婦幼醫院、眼科醫院、細胞治療等各具特色的醫療機構進駐興建中。專 3 區則是育成研發區及產業區，以專攻新藥研發、高階醫療器材的科學事業廠商為主，迄今已核准 58 家生技廠商進入。

聯繫會議召開前，衛福部綜合規劃司司長廖崑富率隊，在縣府社會處長李國祿、衛生局長殷東成陪同下，先參觀生醫園區內的筑波醫電，了解該公司正研發的醫院手寫資訊化系統、智慧醫材、遠距醫療服務等，未來希望結合 AI、生技、太赫茲等技術，與各大醫院及生醫同業合作。



全國衛政社政首長聯席會議在竹北舉行。（記者黃美珠攝）



新竹縣首次承辦衛福部全國衛政社政首長聯席會議，縣長楊文科（左）代表鄉親用地方特色伴手禮相贈來賓，衛福部次長薛瑞元（右）代表收下。（記者黃美珠攝）